

# 构筑美好世界的历史担当

——习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话引起热烈反响

中共中央总书记、国家主席习近平在中国共产党与世界政党高层对话会开幕式发表的题为《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话,呼吁各政党顺应时代发展潮流、把握人类进步大势、顺应人民共同期待,共襄构建人类命运共同体的伟业,赢得与会代表广泛认同。

## 描绘人类发展美好愿景

同一片蓝天,同一个家园。身处全球化的今天,世界各国人民前途命运紧密相连,一荣俱荣、一损俱损的格局已然形成。面对彼此,是为争权夺利恶性竞争甚至兵戎相见?还是顺应时代潮流共迎挑战共谋发展?

两种选择,一种可能带来灾难性危机,一种则指向更加光明的未来。答案不言而喻。

站在新的时空坐标,中国党和国家最高领导人高屋建瓴地指出:世界各国人民应该秉持“天下一家”理念,张开怀抱,彼此理解,求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。

立时代之潮头,发思想之先声。自2013年首次提出构建人类命运共同体倡议以来,习近平在不同场合多次深刻阐释这一理念。从联合国总部到日内瓦万国宫,从“一带一路”国际合作高峰论坛到中共十九大报告,再到此次全球性的政党对话会,这一饱含东方智慧与世界情怀的倡议日益深

深入人心,得到越来越广泛的支持和赞同,正一步步从理念转化为行动。

“我们积极响应习近平主席提出的构建人类命运共同体和以人民福祉为目标的理念,从这个意义上,我认为习近平主席明确点出了所有与会政党的共同价值。”柬埔寨人民党主席、政府首相洪森说。

深入思考“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题,习近平以大国领袖的责任担当,为世界前途指明了方向——

努力建设一个远离恐惧、普遍安

全的世界,一个远离贫困、共同繁荣的世

界,一个远离封闭、开放包容的世

界,一个山清水秀、清洁美丽的世界。

## 探索新型政党关系

政党作为国家政策的源头,对各国内发展和对外交往具有重要影响。习近平在讲话中呼吁各政党志存高远,敢于担当,着眼本国和世界,着眼全局和长远,自觉担负起时代使命。

“我们应该凝聚不同民族、不同信仰、不同文化、不同地域人民的共识,共襄构建人类命运共同体的伟业。”习近平在讲话中指出。

近300个政党和政治组织的领导人,来自世界不同地区,有着不同执政理念,这一天齐聚人民大会堂宴会厅,本身就是人类历史上的一次创举。

在讲话中,习近平为世界各国“把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭”指明路径——

“坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,营造公平正义、共建共享的安全格局……”

“坚持你好我好大家好的理念,推进开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化,创造全人类共同发展的良好条件……”

“坚持世界是丰富多彩的、文明是多样的理念,让人类创造的各种文明交相辉映,编织出斑斓绚丽的图画……”

“坚持人与自然共生共存的理念,像对待生命一样对待生态环境,对自然心存敬畏,尊重自然、顺应自然、保护自然……”

一项项主张满含期盼,一条条建议切中肯綮,习近平的讲话在与会嘉宾中引发强烈共鸣。

埃塞俄比亚革命民主阵线副主席、政府副总理德梅克说,长期以来,中国共产党在求同存异、相互尊重的基础上与非洲各国政党分享发展经验,为构建中非命运共同体奠定了坚实的基础。

## 肩负大党大国担当

“中国共产党所做的一切,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展。”习近平所作的

庄严承诺,道出了中国共产党人崇高价值信念,赢得与会各政党领导人的高度赞赏。

大就要有大的样子!作为世界上最大的政党,中国共产党自觉担负起为人类进步事业而奋斗的伟大使命。一个多月前胜利闭幕的中共十九大,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图。与会各政党领导人对新时代中国的世界角色有着高度期待。

——为世界和平安宁注入更多稳定性。

始终不渝走和平发展道路,积极推进全球伙伴关系建设,主动参与国际热点难点问题政治解决进程……中国以行践言:做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

“中国共产党是追求和平的政党,不仅为中国、更为世界的和平稳定而奋斗。”捷克和摩拉维亚共产党主席、众议院副议长菲利普说,中国的作为让世界各国看到,外交途径比武力更容易解决问题。

——为世界共同发展带来更多新机遇。

口言之,身必行之。作为全球第二大经济体,中国深知自身肩负的责任。过去4年,中国经济平均增长率为7.2%,对世界经济增长的平均贡献

率超过30%。

中国把自己的事情做好,也通过自身发展给世界创造更多机遇,通过深化自身实践探索人类社会发展规律并同世界各国分享。

“一带一路”就是中国为世界提供的重要公共产品。达瓦莱表示,“一带一路”建设将有力促进区域和国家间的互联互通,吉方希望在“一带一路”框架下同中方开展更多合作。

——为世界文明交流互鉴作出新贡献。

同世界上160多个国家的400多个政党和政治组织保持经常性联络,中国共产党通过党际交流等渠道,倾听不同声音,同其他政党分享治国理政经验,一起探讨应对共同挑战。

未来5年,中国共产党将向世界各国政党提供1.5万名人员来华交流的机会;倡议将中国共产党与世界政党高层对话会机制化,使之成为具有广泛代表性和国际影响力的高端政治对话平台……一系列务实举措彰显中国共产党的诚意与担当。

实现伟大梦想需要各方面智慧和力量。从北京出发,中国共产党将继续以开放的眼光、开阔的胸怀,同世界各国政党加强往来、交流互鉴,同世界各国人民携手前行,建设更加美好的世界。

新的平台已经铸就,未来可期、成果可待! (据新华社北京12月1日电)

首届中国工业设计展览会开幕  
500多家工业设计机构亮相



12月1日,首届中国工业设计展览会上展出的动车组模型。

当日,首届中国工业设计展览会在武汉开幕,全国500多家顶级工业设计中心和工业设计企业齐聚展会,亮出各自的“镇家宝”,展示中国工业设计领域的最前沿产品。新华社记者 董越 摄

## 中国开通城市轨道交通运营总里程居世界第一

据新华社杭州12月1日电 (记者魏一骏)记者从1日举行的公交都市创建暨综合运输服务示范城市建设工作推进会上获悉,目前中国内地已有32个城市开通轨道交通,运营总里程超4000公里,位居世界第一位。

交通运输部副部长刘小明介绍,2016年中国内地城市完成客运量161.4亿人,同比增长15.3%,尤其是北京、上海、广州等城市轨道交通日均客运量占公共交通的比例已超过50%。

据悉,预计到2020年末,全国城市轨道交通运营总里程将超过7000公里,开通城市数达到40个,在方便民众出行、缓解交通拥堵、减少空气污染等方面将发挥更重要作用。

## 全国保障农民工工资支付宣传活动在京启动



12月1日,在全国保障农民工工资支付宣传活动启动仪式现场,在北京某建筑工地务工的农民工在咨询拖欠工资等方面的问题。

当日,全国保障农民工工资支付宣传活动启动仪式在北京举行,全国农民工工资支付情况专项检查工作同步启动。

## 教育部印发紧急通知 学生资助信息公示 不得泄漏个人信息

新华社北京12月1日电 (记者施雨岑)近日,有媒体报道个别省份和学校公示的受助学生信息,含身份证号码、银行卡号等个人信息,严重侵害了学生权益。为进一步规范学生资助公示工作,切实保护受助学生的个人信息和隐私,教育部1日表示,已于近日印发紧急通知,要求全面清理和规范学生资助公示信息。

通知要求,在12月10日前,各省(区、市)教育部门要组织所辖市县教育部门及所属各级各类学校全面排查学生资助公示信息,原则上要将超过公示期限的学生资助信息,从教育部门和学校官网上全部撤下;各中央部门所属高校要全面排查本校及所属院(系)学生资助公示信息,原则上要将超过公示期限的学生资助信息,从学校和院(系)官网上全部撤下。

对于公示期内的学生资助信息,通知明确,必须将公示信息中含有的学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期、银行卡号等个人敏感信息全部删除。

教育部表示,将对各地、各校学生资助信息公示情况进行抽查,如发现有关部门或学校仍存在公示学生个人信息问题,将严肃追究相关人员责任,并予以通报。

## 天津一大厦起火 10人死亡



这是发生火灾的建筑。

12月1日凌晨4时许,位于天津市河西区友谊路与平江道交口一建筑的38层发生火灾。目前火已扑灭。经现场反复清理检查,共有10人死亡,5人受伤正在医院救治。

起火原因正在进一步调查中,相关责任人员已被控制。现场交通管制已解除,人员救治、善后处置等工作正有序进行。

新华社发

# 习近平著作专题展销在台北启动

据新华社台北12月1日电 (记者赵丹平 刘刚)由浙江出版联合集团、台湾天龙文创出版事业有限公司联合举办的“习近平著作台北专题展销”活动,12月1日在博库书城台北店启动,习近平总书记最新著作《习近

平谈治国理政》第二卷登陆台湾市场。同时展销的还有习近平所著《之江新语》,以及《中国共产党第十九次全国代表大会文件汇编》《党的十九大报告辅导读本》《中国梦与浙江实践》等简体版图书,引发台湾民众极大关

注。

“3年前,《习近平谈治国理政》第一卷在台湾书店里销售得很不错,这次新引进的《习近平谈治国理政》第二卷和《之江新语》肯定也会畅销。”天龙文创出版事业有限公司总经理、博库

书城台北店总经理沈荣裕对销售前景非常乐观。

在博库书城台北店,记者看到,店堂不是很宽敞,但布置得非常紧凑。写有“习近平著作台北专题展销”字样的大型展板竖立在店堂紧靠

门口处左侧,十分醒目。展板上是对《习近平谈治国理政》第二卷和《之江新语》两本著作的简要介绍,展台上整齐码放着用简体字印刷的两本著作,以及中共十九大文件汇编和辅导读物等书籍。

## 李克强签署国务院令 废止营业税暂行条例 修改增值税暂行条例

增值税,实质上全面取消了实施60多年的营业税,《中华人民共和国营业税暂行条例》实际已停止执行。为依法巩固和扩大营改增大幅减税成果,国务院决定废止《中华人民共和国营业税暂行条例》,同时对《中华人民共和国增值税暂行条例》作相应修改,修改的主要内容是:调整完善增值税征税范围,将销售服务、无形资产、不动产的单位和个人规定为增值税纳税人,并明确相应税率;根据13%这一档增值税税率已取消的情况,将销售或进口粮食、图书、饲料等货物的税率由13%降至11%。同时,目前对部分行业实施的过渡性政策保持不变。

考虑到下一步深化改革的实际需要,《决定》明确,对纳税人缴纳增值税的有关事项,国务院或经国务院同意由财政部、税务总局另作规定的,依照其规定执行。《中华人民共和国增值税暂行条例》根据《决定》作相应修改和调整后,重新公布。

全面推开营改增试点后,原来实行营业税的服务业领域已统一征收增值税。

### 对条例修改主要有四个方面

1

将实行营改增的纳税人,即销售服务、无形资产、不动产的单位和个人明确规定为增值税的纳税人。这样修改后,增值税纳税人的范围是:在中国境内销售货物或者加工、修理修配劳务,销售服务、无形资产、不动产以及进口货物的单位和个人。同时,对增值税暂行条例关于销售额、应纳税额、销项税额、进项税额、小规模纳税人等条款中涉及征税范围的表述相应作了调整。

2

在增值税暂行条例规定的税率中相应增加销售服务、无形资产、不动产的税率,并根据已实施的简并增值税税率改革将销售或者进口粮食、食用植物油、自来水、图书、饲料等货物的税率由13%调整为11%。

3

对准予从销项税额中抵扣的进项税额以及不得抵扣的进项税额作了相应调整。

4

为保证增值税暂行条例与营改增有关规定以及今后出台的改革措施相衔接,规定纳税人缴纳增值税的有关事项,国务院或者国务院财政、税务主管部门经国务院同意另有规定的,依照其规定。

(新华社北京12月1日电)



制图/陈海冰

# 一个人的银行信息值多少钱? 60元!

——“内鬼”盗卖公民个人信息敛财路径起底

## H 新华调查

10分钟手机定位找人,60元获得一个人的银行信息……自今年9月最高人民法院指定辽宁管辖的跨25省份侵犯公民个人信息系列案开庭以来,一些身份为协勤员、银行职员等“内鬼”依靠职务便利并利用监管漏洞,盗卖公民个人信息大肆敛财的事实浮出水面。目前,有10余起案件开庭审理,个别被告已被定罪量刑。



### A 协勤员盗卖信息不到1年挣了7万元

9月13日,跨25省份侵犯公民个人信息系列案在沈阳开审。沈阳市东区法院当庭审理后认定该系列案第一起案件的被告人王旭光构成侵犯公民个人信息罪,一审判处有期徒刑3年2个月,并处罚金7万元。

据了解,王旭光于1999年到河

南省某交警大队任职协勤人员,负责内勤和外勤工作。让人想不到的是,一直“勤勤恳恳”的他,竟变成了“内鬼”。

2015年8月至2016年5月,王旭光伙同在同一中队任职的协勤人员魏某、马某(均另案处理)在办公地点内,

使用数字证书或其他正式民警的账号、密码登录公安综合管理平台,通过该平台网上查询车辆档案信息、驾驶人信息等公民个人信息,并通过微信联系、出售给他人。获得的赃款由王旭光通过微信提现,再转给另两人。3人违法所得共计约7万元。

关押在沈阳市于洪区看守所的被告人徐某某原是农行江西省赣州市分行的一名VIP柜员,2015年在帮助律师朋友查询一名客户的银行信息后,受引诱开始大肆查询客户信息,主要是卡号、余额,以每条60元至90元不等的价格贩卖。

### B 多层级贩卖形成隐蔽性很强的黑色交易平台

2015年11月,辽宁公安机关在侦办一起侵犯公民个人信息案件时,发现大量涉及全国各地贩卖公民个人信息犯罪的线索,后公安部将涉及25省份、涉案人员达100余人的侵犯公民个人信息案件指定辽宁警方侦查。

“这个系列犯罪团伙划分为‘猎人’‘为人民服务’等9条专线,专线为主犯的微信或QQ命名,由查询员、一级代理商、二级代理商、下游

接接触,从联系到交易,均在网上进行。”办案法官说。

上述9条专线几乎涵盖了公民个人信息的全部,比如车辆及航班信息、银行开户信息等。查询员之间相对独立,为代理商提供交叉服务。代理商之间信息交换特征明显,联系更为频繁,形成了相互勾结的黑色交易平台。

侵犯公民个人信息犯罪社会危害日益突出。办案人员认为,为遏制这

类犯罪,要对拥有公民大数据的相关单位和企业加强管理,提升监督力度。并强化对存在隐患的网络服务商的检查整治,及时整改各种隐患,实现源头防范。

辽宁省律师协会会员陈宝龙建议,应当加快立法的速度,不论是什么样的单位或部门,只要泄露个人信息就要担责,从长远看,行业信息安全管理亟待补上责任漏洞。

(据新华社电)